

# 我市启动“银龄讲学计划”

招募95人，人均经费2万/年

**本报讯(记者 熊大平 通讯员 余茹)**近日，记者从市教育局获悉，我市“银龄讲学计划”启动，本次共招募95人，讲学教师工作经费标准为年人均2万元。

为充分发挥优秀退休教师引领示范作用，近日，省教育厅、省财政厅发布《关于做好2021年银龄讲学计划有关实施工作的通知》，面向社会公开招募一批有教育情怀的优秀退休中小学教师，补充到农村中小学校任教。其中，我市招募95名教师到通城、崇阳、通山任教。缓解这部分学校优秀教师总量不足和教师学科结构性矛盾，提升教学水平和育人管理能力，促进城乡义务教育均衡发展。

据了解，讲学教师工作经费标准为年人均2万元，讲学教师服务期间人事关系、现享受的退休待遇不变。工作经

费主要用于向讲学教师发放工作补助、交通差旅费用及购买意外保险费等。原单位返聘退休教师不列入银龄讲学计划。

银龄讲学教师必须政治可靠、师德高尚，爱岗敬业、业务精良，身体健康、甘于奉献，以退休的校长、教研员、特级教师、骨干教师为主，原则上应具有中级及以上教师职称，以高级教师为主，年龄一般在65周岁(含)以下，具有正常履约的身体条件，报名时需提供近6个月内的体检报告或县级以上人民医院(含)开具的健康证明。

银龄讲学教师的岗位职责可按“需求为本、形式灵活”的原则确定，以开展课堂教学为主，同时可根据需要进行听课评课、开设公开课、研讨课或专题讲座，指导和帮助受援学校青年教师成长，协助做好教学管理和教研活动等工作。

各受援县(市、区)教育局与拟招募讲学教师签订银龄讲学计划服务协议，确定双方权利和义务，每期协议原则上不少于一个学年。讲学教师服务期间，由受援县(市、区)教育局对其进行跟踪评估。不按协议要求履行义务的，或因身体原因不适合继续讲学的，予以解除协议。鼓励考核合格的讲学教师连续讲学。讲学教师需在下一学年连续讲学的，应在协议期满前2个月提出书面申请。

有意向的在“咸宁市教育局”微信公众号和官网报名，报名时间截止到7月28日。各县(市、区)报名资料由市教育局汇总后，统一报送省教育厅。8月上旬，省教育厅组织专家开展评审遴选，并将遴选结果进行公示，公示无异议的在指定时间办理相关手续，秋季开学根据协议书上岗任教。

省中学生足球联赛(初中组)决赛  
咸宁队夺冠  
创省联赛最好成绩



**本报讯(记者 熊大平 通讯员 张曙 张文达)**18日，从2021年湖北省中学生足球联赛(初中组)决赛传来喜讯，咸宁队以1比0战胜荆门队，勇夺冠军。

据了解，本次比赛在潜江举行，来自全省各市州的16支初中男子组代表队和11支初中女子组代表队参赛。咸宁队在小组赛中力克仙桃、襄阳，八进四淘汰赛中，2比0淘汰黄石，半决赛5比4淘汰鄂州，决赛的对手是荆门队。

18日下午，决赛打响，第60分钟，身穿白色球衣的咸宁队获得前场任意球，10号球员殷家隆直接射门，足球如炮弹一般砸进对方球门，咸宁队1比0领先。接下来，咸宁队稳扎稳打，将优势保持到终场哨响，夺得冠军。

据悉，咸宁队以崇阳大集中学为班底组建，该队连续两届进入该项赛事的决赛，并于今年首次夺冠。(2019年夺得该项赛事亚军，2020年因疫情未举办)，这也是我市校园足球在省级比赛取得的最好成绩。

## 暑期运动类培训班火爆

记者 熊大平

暑期到来，各种名目的补习班、作业辅导班让家长们眼花缭乱。近日，记者走访发现，各类体育训练班十分火爆。不少家长认为，暑假时间长，让孩子参加体育运动，既能锻炼身体、增强体质，又能让孩子们掌握一项体育运动技能。随着家长观念的逐步转变，在这些训练班里，学员低龄化现象也很明显。



### 现状：暑期体育运动班很火爆

近年来，越来越多的家长意识到体育的重要性，各类体育类培训，纷纷进入孩子们的暑假生活。

在市直某单位上班的杨女士告诉记者，前两年女儿查出近视，在朋友的建议下，杨女士让一双儿女学习乒乓球，寒暑假期间天天都去上课或者练习，上学期间，一周也会去练习一两次。已经坚持了2年多的乒乓球学习，加上其他控制措施，杨女士女儿的近视度数控制增长不明显。“锻炼身体，放松眼睛，有利于身体健康。”杨女士笑道，“更重要的是，运动让家长与孩子有了互动的机会。”

还有家长表示，不论是体育中考，还是锻炼身体，家长们对体育培训的认可度在增加，也越来越愿意让孩子在闲暇之余走出书房，多参加体育锻炼。“掌握一两项喜欢的体育技能尤为重要，而不仅仅是学习文化课知识。”杨女士说。

### 家长：强身健体是成才的“本钱”

记者在走访发现，在各类体育培训

班中，足球、篮球、乒乓球、羽毛球、跆拳道等，深受家长和孩子的青睐。

“我们暑假继续上跆拳道课，还报了篮球班。”四年级学生家长赵女士称，儿子学习跆拳道已经坚持了三年，身体素质明显增强，在培训班还结实了很多好朋友。暑期没人照看孩子，将孩子送进文化补习班，他们又会产生抗拒心理，学习效果也不好。赵女士笑着说，孩子暑假宅在家，运动量少，体重也会飙升。还不如将孩子带出去，上他感兴趣的课外班，孩子高兴，还能学习体育技能锻炼身体，何乐而不为呢？

“我们家才6岁，白天上班丢给老人看管，除了看电视就是玩手机。给孩子报个班省心省事。”金女士给儿子报了篮球班，折算下来，每节课只需要50元。一名教练带几个差不多大的小朋友练习，孩子们在一起上课，一起玩游戏，挺开心的。

“我儿子5岁开始学习网球，今年暑期还报了篮球班，激烈的碰撞，更能增加孩子的兴趣。”近日，家长张先生正在篮球班接儿子下课。在他看来，成人成才的前提是强健的体魄。

### 支招：培养兴趣家长也要行动

学习运动的目的是让孩子学习运动技能，养成运动的习惯，鼓励孩子坚持是关键。夺标体育咸宁市青少年乒乓球队总教练杨歌介绍，近年来，家长们越来越重视提高孩子的身体素质，不再一味强求孩子进行艺术类、文化类培训，参加体育培训学员低龄化，更多女学员加入体育培训班。

杨歌表示，培训机构专业化发展，国家对中小学生体育发展的重视，招收体育特长生的升学途径，多方面宣传引导，家长培养孩子体育运动特长的意识越来越明显。

如何吸引更多孩子走出家门，走进运动场。杨歌表示，家长要结合孩子的性格特点选择一门运动，切忌培训项目过多，要合理安排孩子培训和休息时间。在学习一门运动时，对于低龄的孩子，容易犯难或者产生畏难情绪从而不愿坚持。作为家长要积极与老师沟通，课余多同孩子参加运动，增进沟通，让整个家庭慢慢形成运动的氛围，养成运动好习惯。

通山县教育系统  
在“关爱退役军人”  
活动中捐款15万元

**本报讯(通讯员张远杰 徐世崇 朱必康 赵冬平)**通山县通羊镇第一小学退役军人、教师成世民，2000年从贵州某部队退役回乡当教师后，不但利用课堂内外活动场所讲述部队工作作风故事，而且近日在全县“关爱退役军人”捐赠活动中捐款500元，在全县教师中树立了榜样。截至7月上旬，通山县教育系统为全县“关爱退役军人”捐赠活动捐款15万元。

通山县教育局按照县人民政府关于2021年度“关爱退役军人”捐赠活动有关规定，切实开展好“关爱退役军人”捐赠活动，在工作中，激发党员干部、退役军人教师带头作用，宣传在捐赠活动中的先进典型事迹，营造浓厚的捐赠氛围。

这次捐赠活动捐款数额前三名有通羊中心学校19640元，实验中学14845元，九宫山中心学校11838元，全县很快捐赠15万元。